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Bt. Gallifde Examenvedynungen pro 1903.

4 Rlaffe. — Jahrijdulen.
1. Abtcilung.

1) 5km 397 m + 4 km 608 m = ?

2) Auf einem Wagea liegeri 4 RKijten, bdie ufammen 8 q 78 kg wiegen.
Bwei werben abgeladben im Gewidite von 3 q 39 kg, Wie {dwer find die 3wet
RKiften, die auf dem LWagen bleiben ?

3) Gin xbeiter verdient taglidh 3 Fv. 80 Rp., Wieriel verdient er in
9 Woden?

4) Gin MWebger fauft einen Odifen fitx 744 Fr. Er fonnte von dems
felben 4 q 65 kg Jleifd) verfaufen. Wie teuer war dasd kg?

2. Abteilung.

1) 3kg 267g : 83g = ?

2) Gin Handwerfer fauft cin Stitd Land fiix 1275 Fr. und baut darvauf
ein Haus fiir 7725 Fr. Wieviel it bad gange Befibtum rert?

3) Gin Bauer verfaufte auf dem Marfte eine Kuh fitlr 387 Fr.,, ein
Piexd fitx 570 Fr., 5 q Wepfel je zu 18 Fr. Dagegen bezahlt ex dbem Krdmer
147 $r., bem Bader 150 Fr. und dem Schufter 170 Fr. LWieviel elb
bleibt ihm?

4) LWeldjed Gewidht haben 8 Duend Palete, von denen jedbed 235 g wiegt ?

5. &lafle. — 1. Ubteilung.

1) Der Bater einer Famille §i eine Grope von 180 cm. Ter Sohn Hansd
it um s und Ghriftian um s fleiner, Wie grop find fie alfo?

2) Wieviel betrdgt der Bingd in einem Jabre von 5743 Fr. zu b %?

3) Qiinf Perfonen fomnen 13 728% Fr. unter fid) teilen. Wieviel erhdlt
jede Perfou?

2. Abteilung.

1) 2's kg Tee foften 34 Fr. Wie viel 1'/s kg?

2) Gin Pfexbehandler verfaufte auf einem Marxfte drei Pferbe. Yud dem
exjten (dfte ex 780 Jr., aud bem aweiten '/+ mehr und aud bem dritten '/»
weniger. IWieviel Held uabhm er ein?

3) Wieviel Heu erntet man cuj einer Wiefe, die 125 m lang und 80 m
breit ift, wenn 1 a /2 q bringt?

6. Zlafle. — 1. Abteilung.

1) Gine £eeredabteifung legte 20'> km zuritd in einem Tage. Wie viele
©dyritte mubte jeber Soldbat madhen, wenn fie u 80 cm angenommen iverden?

2) Gin Handwerter entlehnt bei einer Vant am 1. April 3960 Fr. 3u
4%/4 %, Um 1, Oftober Hezahlt cr basd entlehnte Geld famt Bing juritd. LWieviel
betrdgt jeine Ritdzahlung?

3) A und B tdnnen 2220 {Fr. fo teilen, dbag A 7 undb B 8 Zeile erx-
halt. Wieviel befommt A und rwieviel B?

2. bteilung.

1) Gin Kaufmann gewdbhet jeinen Kunden 4'/s % Rabatt. Wieviel be-
{rdgt ber RNabatt, wenn er in einem Wionat fiix 4960 Fr. verfauft?

2) Gin Stiid Land, wovon dbem A 54 a und dem B 32 a gehdren, tourbe
bei einem Gifenbahnbau auf 5590 Fr. gefdhayt. LWieviel exhalt jeber von ber
Entjdhadigungsjumme ? '

3) Gine Genofjenjdaft befist ein Bermbgen von 265000 Fr., bad fid)
3u 9% verzinft. Wieviel trifft & jedem ber 150 FTeilhaber, wenn ber Jahress
erfrag gleidmadgig verieilt wird?
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7. ®Rlaffe. — 1. Abteilung.

1) Semand entlehnt von einer Bant 1280 Fr. zu 4 % auf 10 Monate
uud fpater 1840 Fr. zu 3% % auf 4 Vonate, Wieviel betragen die Jinfen
fitr beibe Kapitalien ?

2) Beredhnet bas reine Vermdgen eined Landiwirted. Gr befit 18 /s ha
LQanbd, die ha zu 5200 Fr. gerechnet, ferner ein Haud mit Scheune, getvertet zu
36 850 Fr. und fiix 10840 Fr, verjdiedene Fabhrnifle. Auf dem Befibtum
baften im Ganzen 76 500 Fr. Kapitalichuldben famt einem nod) ju bezahlenbden
Jahreszing zu 4 %.

3) Wie Hhod) Dbelaufen fid) die Kojten fitx bden Erbaushub bei einex
Wohnhaugbaute. Dad Funbament wird 18,4 m lang, 12,6 m breit und 2,8 m
tief. Man bezahlt per m® Aushudb 3 Fr. 75 Np.

2, Abtetlung,

1) Gin Lauer hat auf feinem Heimmwefen 34 600 Fr. Shulden, bie ex
g 8%4 % verzinfen muf, Seine Haudtaltung fojtet ihn jahelidh 1800 Fr.; fiic
Stevern und verfdhiedene uslagen verausgabt er jdabrlidh 486 Fr. Wieviel
mup ber Reinertrag bed Heimtvefend jein, damit er feine famtliden Sabhress
auggaben defen fann?

2) Gin Gefdhdftdmann bezieht von einer Banf am 1. JFanuar 340 Fr.,
am -1, Upril 450 Fr. und am 1. Oftober 620 Fr. Wieviel Hat er am Gnbde
bed Jatred an Kapital und Bind zu 4 % Furidzubezahlen?

3) Gin Garten von 18,5 m Linge und 12 m Breite, foll 3 dm Hodh mit
guter Grbe erhdht werden. 9Wasd foftet die Wusfitllung, wenn fiix dad 1,5 m®
fajfende Fuder 5 Fr. bezabhlt werben miifjen ?

8. Rlafle. - 1. Abteilung.

1) Die Malerarbeit eined Haufes ift ju 1450 Fr. berechnet. Malers
meifter Kern ifibernimmt fie jebodh um 5 % billiger. Die ausdgefithrte Arbeit
fommt ihn auf 1259 Fr. 75 Rp. zu ftehen. Wie groR ijt fein Gewinn?

2) Die monatliche Nente einesd Kapitald von 69 120 Fr. betragt 230 Fr.
40 Rp. Bu wieviel % verzinit fidh das Kapital ?

©3) Gin RKitdenboden it 10,86 m lang und 7' m breit. Dian belegt

thn mit Bementplattchen, welde eine ¥ange von 36 cm und eine Breite von

0,24 m haben. a) Wie viele Jementplittden find exforderlidh? b) LWas fojten
die ‘Plattden, dbad Hundert ju 22 Fr. 25 NRy.
2. Abteilung.

1) €in Eanbdler fauft in Ulm 250 q Kartoffeln & 4,5 ML und 160 g
a 4,2 M. Welded war dber durchidinittliche Erlos von 1 ¢, wenn er 261 Fr.
Auslagen und trogdem einen Gewinnvon 362 Fr. 75 hatte? (1 M. = 1. Fr. 25 Ry.)

2) Die Tageadrente eined Kapitald betvigt bei einem BindfuBe von 42 %
6,75 Tr. Wie groB ijt dad RKapital?

3) Gitr dad WAudgraben eined RKellers erhalt ein Baumeijter rund 1200 Fr.
J6n fommt dix m® auf 2,15 Fr. zu ftehen, 2Wasd gewinnt er an der Wrbeit,
wenn bdie {dange bed Kellerd 12,5 m, bie Dreite 8%/5 m, die Hohe 3,7 m mift?

Die erften Redyte, die jedbem anbderenRedite vorangehenden Redhte find die dex
Familie; fie find uripriinglide und unvexrleplide Redte.
" (Quizot, protejt, Staatdmann.)
Die ganze Starfe ber Crziehung liegt in einer gut verftanbdenen Judt.
g (‘Blato,)
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